

Заступница вернулась

Минувшая пятница стала торжественным днём для православных новокузнецан. В церкви Иоанна-воина, что в Абашево, встречали икону «Чаша терпения». В декабре она была отправлена в Москву для обрамления и теперь имеет позолоченный с драгоценными камнями оклад. Это событие можно в полной мере назвать историческим, так как ценность уникальной иконы отнюдь не в дорогой раме.

«Радуйся, радости наша!» — восторженно поют тропарь Богородице идущие крестным ходом православные. Километровое расстояние, от автобусной остановки до церкви, священники несут «Чашу терпения» на руках. Именно в храме Иоанна-воина и началась история этой иконы.

Осенью 2000 года, на одном из оконных стёкол церкви проявился образ Пресвятой Богородицы, держащей на руках Христа. Почти сразу же этот, будто бы сотканный из радужных пятен, нерукотворный образ был признан чудодейственным. ««Богородица на стекле» помогала многим, — утверждает матушка Евгения. — Исцеляла от

разных болезней».

Помолиться пред чудотворным образом приезжали из других городов и даже стран. Однако некоторые из прихожан разглядеть Пречистую Деву с Сыном не могли — видели лишь цветное пятно. Может быть, поэтому настоятель храма Иоанна-воина и благословил православного художника сделать список с «Богородицы на стекле». Отец Василий сказал: «Владимир, подумайте, может быть, этот образ можно как-то воплотить на доске, — вспоминает иконописец Владимир Шубекин, — как это в древности делали?»

После долгой работы икона была наконец написана, и художник принёс

её в дар отцу Василию. Прошло ещё немало времени, прежде чем «Чаша терпения» была официально признана и благословлена на то, чтобы пребывать под святыми сводами храма. А пока для неё в Москве изготавливали оклад, писатель Сергей Панфилов даже написал книгу, которую назвал «Богородица на стекле — Чаша терпения».

«Пресвятая Богородица на иконе, — поясняет в своём литературном труде автор, — приобняв левой рукой Своего Сына, склонив к Нему скорбно-печальный лик, глядя на который хочется заплакать о своем окаянстве, держит в правой руке Чашу — Чашу терпения, чтобы мы, припадая к Ней, учились терпеть со смирением скорби, находящие на нас, возложив надежду на Господа и царицу Небесную...»

И вот теперь преклонить колени пред святым образом и попросить у Божьей Матери помощи может любой из нас. И каждому воздастся по вере его. Нужно лишь, чтобы слова вашей молитвы шли от сердца.

Вадим КОЛОМИН.